Vykon, U éinnost

Pri vybéru zahradnih@erpadla mohl Petr vybirat zi terpadel. Prvnéerpadio
vycerpa za 1 sekundu 3,5 | vody, druleépadlo v¢erpa za minutu 200 liirvody a
treti vigerpalm® za @t minut. Které zerpadel je nejvyhodsisi a ma nejstsi
vykon?

Motor vytahu zvedne naklad o hmotnosti 240 kg dékyy36 m za dobu 90 s. Jaky
je jeho vykon?

Vypocti kolik Jouli je 1 kwWh — jednotka prace, ktera se pouZivdrgieni spoteby
elektrického proudu. Do jaké vySky by Vyzvedl vytah, kdyby @l vykonat stejg
velkou préaci?

Motor auta vyviji pi rychlosti 130 km/h taZznou silu 500 N. Jaky jegelykon?

Na olfati 1,5 litru vody z7°C a 100° C je treba 590000 J. Jak dlouho bude trvat
uvarenicaje v konvici o pikonu 2500 W a &innosti 80%?

Jaky gikon musi mit elektromotaterpadla, které Werpa zal min vodu a objemu
1hl ze studny hluboké 10 m? Hustota vodyL(& kgrm?®, tihové zrychlenlOmis?.

Odhadni vykon, ktery jélovék schopen podavat:

a) chvilkow (nagiklad po dobu pl minuty),

b) trvale (nagiklad po dobu fl hodiny).

Navrhni zgisoby, jak odhadované véliy alespa priblizné zmgfit.

Jednou z proslulych etap cyklistického zavodu TadmiFrance je alpska etapa
korkici v zimnim stedisku Alpe d’Huez. Zarecny vyjezd je dlouhy 13,8 km

s ptamérnym stoupanim 8,1%. Wirvykon, ktery podaval v tomto Useku sasny
rekordman Marco Pantani, pokud mu byl i&emcas 37 minut, 35 sekund.
Hmotnosti: Marco Pantani 58 kg, obémi a obuv 1 kg, kolo 7 kg:ast vykonu
nutnou pro pohyb ve vodorovném & zanedbe;.

Za jak dlouho vyerpacerpadlo o vykonu 500 W studnu aipréru 80 cm, hlubokou
6 m, pokud jsou v ni 4 m vody? Jak se budeibgtu cerpani nénit mnozstvi vody

vytékajici zéerpadla? Htok vody do studtizanedbej. Hustota vody j&® kgm?®.



